
ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ 2015/16 гг.
МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ЭТАП

ГЕОГРАФИЯ
10-11 КЛАСС

Ответы:

Тестовый раунд

Номер
вопроса

Ответ Максимальный
балл за ответ

1 В 1
2 Б 1
3 В 1
4 А 1
5 А 1
6 А 1
7 В 1
8 Б 1
9 Г 1

10 Г 1
11 В 1
12 А 1
13 Г 1
14 ВАГБ 4 по 1 баллу за правильный ответ
15 1) В

2) А
3) Б
4) Г

4
по 1 баллу за правильный ответ

16 А 1
17 А 1
18 Г 1
19 В 1
20 Б 1
21 А 1
22 Г 1
23 Г 1
24 В 1
25 1) Б

2) А
3) В

3

Итого максимум за тестовый раунд – 33 балла.
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Ответы:

Теоретический раунд

Максимальное количество баллов за теоретический раунд – 33.

Задача 1.

1. Из Байкала вытекает только одна река – Ангара – 1 балл;
2. Исток Лены находится  в 7 километрах от Байкала – 1 балл;
3. Байкал покрывается льдом не в ноябре 1 балл;
4. Баргузинский заповедник был учрежден для охраны соболя – 1 балл;

Итого максимум – 4 балла

Задача 2.

По 1 баллу за правильную пару.

Екатеринодар – Краснодар – 0,5 б
Куйбышев – Самара – 0,5 б
Горький - Нижний Новгород – 0,5 б
Вятка – Киров – 0,5 б
Молотов – Пермь – 1 б
Ворошиловск – Ставрополь – 0,5б
2.
Сергиев Посад – Загорск – 0,5б,
Владикавказ – Орджоникидзе- 0,5б,
Новосибирск – Новониколаевск – 0,5б,
Санкт-Петербург – Ленинград – 0,5 б ,
Королев – Калининград (Московская область) – 0,5б,
Тверь – Калинин – 0,5б,
Екатеринбург – Свердловск – 0,5б.

За каждое правильное совпадение по 0,5 балла

Итого максимум 7 баллов
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Задача 3.

время Черты географического положения,
события, способствовавшие
развитию города

Объекты, характерные
для данного периода

18 в. Слияние двух рек, выгодное
положение военное, транспортное
(форпост южных рубежей России) –
1 балл

Крепость – 1 балл

1891-1904 Трансортное, торгово-
промышленное положение
Строительство Сибирской
железной дороги 1 балла

Заводы,
сельскохозяйственное
освоение земель – 1
балл

1941-1945 Эвакуация предприятий – 1 балл Машиностроительные
(оборонные)
предприятия города – 1
балл

1954-1956 гг Освоение целины – 1 балл Образованы зерновые и
мясо-молочные
хозяйства, сельские
поселения -1 балл

1970-1980 гг. Транспортное положение,
нефтепровод -1 балл

ОНПЗ,
нефтехимический
комплекс - 1 балл

Итого максимум за вопрос – 10 баллов.
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Задача 4:

В древней легенде речь идет о горе Аюдаг (в переводе с тюркского – Медведь-
гора). (2 балла.) Эта гора представляет собой продукт древнего вулканизма, в
геологии называемой лакколитом (1 балла) – грибовидное интрузивное тело,
образующееся на небольшой глубине при внедрении магмы в толщу осадочных
пород, которые куполообразно приподнимаются над интрузивом.
Вулканические интрузии на территории Крыма привязаны к разломам в
антиклинали (выпуклой горной складке) (1 балл), которая лежит в основе
Крымских гор. Лакколиты, прикрытые чехлом известняков, постепенно
обнажались (эрозионно-денудационные процессы) – 1 балла. Особенно
интенсивно этот чехол разрушался у прибрежного уступа, вблизи которого и
вышла на поверхность гора Аюдаг. Так что легенда близка к истине лишь в
том, что касается вулканического происхождения горы (внезапное вздымание,
«внутренний жар», который стремился утолить сказочный медведь). –1 балл.

Максимальное количество баллов за правильный ответ: 6.

Задача 5.

1. Россия – 1 б

2. Бразилия – 1 б

3. Индия – 1 б

4. Китай – 1 б

5. ЮАР – 1 б

Организация: БРИКС (BRICS) — группа из пяти быстроразвивающихся стран:
Бразилия, Россия, Индия, Китай, Южно-Африканская Республика.– 1 балла

Максимальное количество баллов за вопрос: 6.


